



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

от 31 мая 2023 года № 62

п. Шексна

Об отчете Руководителя администрации
Шекснинского муниципального района
о результатах своей деятельности
и деятельности администрации
Шекснинского муниципального района за 2022 год

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», статьей 21 Устава Шекснинского муниципального района, Представительное Собрание

РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет Руководителя администрации Шекснинского муниципального района Представительному Собранию Шекснинского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Шекснинского муниципального района за 2022 год (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Глава Шекснинского муниципального района

С.В. Маров

Утвержден
решением
Представительного Собрания
Шекснинского муниципального района
от 31.05.2023 года №62

**Отчет Руководителя администрации
Шекснинского муниципального района
о результатах своей деятельности и
деятельности администрации
Шекснинского муниципального района
за 2022 год**

Уважаемые депутаты Представительного Собрания!

В рамках исполнения п.п. 6.1 п. 6 ст. 37 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», п. 6 статьи 32.2 Устава Шекснинского муниципального района, я представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации района за 2022 год.

Администрация Шекснинского муниципального района состоит из структурных подразделений, не наделенных статусом юридического лица, которые осуществляют свою деятельность в рамках полномочий и на основании положений о них, утверждаемых Руководителем администрации Шекснинского муниципального района. Штатная численность администрации на 31.12.2022 составила 70 единиц, из них муниципальных служащих – 54 ед., (фактическая численность муниципальных служащих – 58 человек), технического персонала – 19,5 единиц (18 фактически). Укомплектованность кадрами составляет 100 %.

За 2022 год на работу в администрацию были приняты 20 работников, уволено - 20 человек. Включено в кадровый резерв администрации Шекснинского муниципального района 10 человек, назначено на должность муниципальной службы из кадрового резерва 9 человек. Проведен конкурс по включению в резерв Управленческих кадров Шекснинского муниципального района. По итогам было включено 17 кандидатов, разработаны и успешно реализованы индивидуальные планы развития на 2022 год.

Дополнительно в рамках осуществления кадровой политики в отчетном периоде проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих; 3 заседания комиссий по назначению доплаты к государственной пенсии лицам, замещающим должности муниципальной службы; 12 заседаний комиссии по рассмотрению предложений по выплате ежемесячного денежного поощрения и ежемесячной денежной премии; 8 заседаний комиссии по установлению стажа муниципальной службы лицам, замещающим должности муниципальной службы в администрации Шекснинского муниципального района, для установления ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет; 5 заседаний комиссии по подготовке трудовых отношений с руководителями муниципальных учреждений Шекснинского муниципального района.

Проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных 56 муниципальными служащими, 11 руководителями подведомственных администрации учреждений, 20 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации.

Как и в предыдущие годы, в соответствии с действующим законодательством администрация района осуществляла исполнительно-

распорядительные полномочия по вопросам местного значения, а также отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами Вологодской области.

Осуществление внутреннего финансового контроля

В соответствии с Планом контрольной деятельности должностного лица администрации Шекснинского муниципального района по осуществлению муниципального финансового контроля в финансово-бюджетной сфере на 2021 год, утвержденным распоряжением администрации от 28 декабря 2021 года № 297 (в редакции от 04.07.2022 года №85), за отчетный период проведено 5 плановых проверок и 1 внеплановая проверка.

В результате данных мероприятий проверено финансовых средств на сумму 48,1 млн. рублей, выявлено финансовых нарушений на сумму 1,3 млн. рублей. Основные нарушения касались: неэффективного использования бюджетных средств (152,4 тыс. рублей); нарушения правил ведения бухгалтерского учета (635,8 тыс. рублей); иные нарушения – 511,8 тыс. рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2020 года № 1095 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий, обследований» объектам контроля в 2022 году направлено 9 представлений. Устранено финансовых нарушений на сумму 581 тыс. рублей.

Закупки. Финансовое обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений

Закупочная деятельность администрацией Шекснинского муниципального района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2022 году проведено 63 конкурентных закупки (из них 63 - электронный аукцион) на общую сумму 468,87 млн. рублей. По результатам проведенных закупок заключено 60 контрактов на общую сумму 408,83 млн. рублей. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства составила 46%. Закупки малых объемов осуществлялись через электронную систему «Электронный магазин» - 49 закупок. Всего за 2022 год администрацией района проведено 224 закупки малого объема на сумму 11,65 млн. рублей.

В рамках осуществления финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений, в 2022 году на содержание казенного учреждения ШМР «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» израсходованы денежные средства в объеме 27,8 млн. рублей.

Бюджетная сфера

С целью исполнения ст. 169, 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в 2022 году администрацией Шекснинского муниципального района был сформирован прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2023-2025 годы с пояснительной запиской к прогнозу, применяемый для составления проекта бюджета Шекснинского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы.

В течение отчетного периода утверждены отчеты об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2022 года. Консолидированный бюджет района по расходной части за 2022 год исполнен в сумме 1355,0 млн. рублей или 95 % от запланированных расходов.

Бюджет района по расходам сохранил социальную направленность. Расходы в области социальной сферы за 2022 год составили 785,2 млн. рублей (58 % от объема расходов консолидированного бюджета района).

На реализацию 14 муниципальных программ района и 25 программ в поселениях района за 2022 год направлено средств в сумме 1,3 млрд. рублей или 94 % от общего объема расходов.

Бюджетная обеспеченность района исходя из соотношения налоговых и неналоговых доходов на 1 жителя за 2022 год составляет 19,8 тыс. рублей.

План обеспечения мероприятий по оптимизации расходов консолидированного бюджета за 2022 год исполнен в сумме более 9 млн. рублей.

Профицит консолидированного бюджета района за 2022 год составил 19,2 млн. рублей.

Муниципальный долг бюджета района и просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета с учетом муниципальных учреждений отсутствуют.

Экономика: инвестиционная деятельность, предпринимательство, торговля

Социально-экономического направление включает в себя осуществление полномочий по разработке и мониторингу реализации стратегии, планов, прогнозов социально-экономического развития района; реализация и мониторинг муниципальных программ.

В 2022 году:

Проведен мониторинг о ходе реализации муниципальных программ - за I полугодие 2022 года и в целом за год. Разработан и утвержден постановлением администрации Перечень муниципальных программ района на 2023 год.

Осуществлена работа по обеспечению взаимодействия с государственной автоматизированной системой «Управление» - ГАС «Управление», включая передачу данных в систему. В работе были задействованы практически все органы местного самоуправления и структурные подразделения администрации.

В рамках исполнения Указа Президента РФ от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» сформирован доклад Руководителя администрации Шекснинского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период (2022-2024 г.г.).

Проведена работа с предприятиями и организациями района по формированию прогнозных показателей социально-экономического развития Шекснинского муниципального района для формирования консолидированного бюджета района. Разработан Прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2023 - 2025 годы.

Подготовлена и предоставлена форма федерального государственного статистического наблюдения № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципальных образований».

Проведен мониторинг и оценка исполнения за 2021 год Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на период до 2030 года.

Ежегодно актуализируется паспорт Шекснинского муниципального района.

Ежеквартально:

- проводился мониторинг по созданию новых рабочих мест на предприятиях района;
- подводились итоги социально-экономического развития Шекснинского муниципального района с размещением материалов на официальном сайте района.

Предпринимательство. Инвестиционная деятельность

Одним из ключевых направлений деятельности органов местного самоуправления района в сфере развития малого и среднего предпринимательства является оказание информационной поддержки начинающим и действующим предпринимателям, в том числе повышение уровня их правовой грамотности. В этом направлении в отчетном периоде регулярно размещались новостные материалы на официальном сайте района в разделе «Экономика» страница «Малый и средний бизнес», в официальной группе администрации в социальной сети «ВКонтакте», дополнительно

осуществляется рассылка на электронные адреса действующих субъектов МСП.

Выстроено эффективное взаимодействие с региональными институтами поддержки, в частности: АНО «Мой бизнес», АНО «Агентство городского развития», МКК ВО «Фонд поддержки МСП», АУ ВО «Бизнес-Инкубатор». Кроме этого в отчетном периоде состоялось обучение субъектов МСП Учебным центром «Рацио» по следующим программам: обучение по охране труда и проверке знаний требований охраны труда работников организаций; организация работы по обращению с отходами I – IV класса опасности

В рамках формирования позитивного образа предпринимательства, проведен районный смотр - конкурс «Весна Победы - 2022», круглый стол на тему «Открытый диалог бизнеса и власти». Район принял участие в областном конкурсе в сфере предпринимательской деятельности «Серебряный Меркурий».

Вопросы, касающиеся ведения предпринимательской деятельности и требующие принятия решения на уровне органов местного самоуправления, выносятся на заседания Координационного совета по развитию малого предпринимательства в Шекснинском муниципальном районе. В 2022 году состоялось 2 заседания.

На постоянной основе ведется формирование Реестра МСП – получателей поддержки с представлением сведений на сайт ФНС России в сети «Интернет».

Основные задачи, которые стояли перед органами местного самоуправления в сфере инвестиционной политики - это повышение инвестиционной привлекательности и усиление конкурентных преимуществ муниципалитета.

В течение года специалистами администрации района проводилась:

1) актуализация:

- реестра инвестиционных проектов Шекснинского муниципального района;

- инвестиционного паспорта Шекснинского муниципального района;

- инвестиционного портала, где размещена вся информация о районе, в той или иной степени затрагивающая инвестиционную деятельность.

2) сформировано инвестиционное послание Главы Шекснинского муниципального района на 2023 год.

Продолжено исполнение требований Стандарта развития конкуренции, в рамках которого были утверждены приоритетные и социально значимые рынки для содействия развитию конкуренции на территории района.

С целью сокращения количества административных барьеров внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

При подведении итогов областного рейтинга эффективности

деятельности органов местного самоуправления по улучшению инвестиционного климата и условий ведения предпринимательской деятельности в 2022 году Шекснинский муниципальный район занял 2-е место среди районов Вологодской области. Деятельность органов местного самоуправления оценивалась по 11-ти показателям.

Торговля

В рамках создания условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания в 2022 году:

Актуализированы нормативные документы: схема размещения нестационарных торговых объектов на территории района; Порядок предоставления и распределения субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям, занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и (или) труднодоступные населенные пункты.

На постоянной основе ведется формирование торгового реестра.

Для предупреждения, выявления и устранения правонарушений на потребительском рынке осуществляется взаимодействие с государственными органами (территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Вологодской области в городе Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском и Бабаевском районах и с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области» в г. Череповец), ОМВД России по Шекснинскому району.

Основным показателем успешного развития и стабилизации потребительского рынка Шекснинского района является обеспечение бесперебойного снабжения населения района товарами и услугами, а также доступность торговых объектов. Во всех поселениях района функционируют стационарные магазины продовольственных и непродовольственных товаров в непосредственной близости к потребителю, организована выездная торговля товарами первой необходимости в 145 малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах, в которых нет стационарных торговых объектов. В основном здесь задействованы предприятия районной потребкооперации.

В течение 2022 года в рамках государственной программы «Экономическое развитие Вологодской области на 2021 - 2025 годы» оказана финансовая поддержка организациям, занимающимся развозной торговлей. Шекснинскому ПОСПО, Никольскому и Чаромскому сельпо, ИП Морякова Н.И. выделено 1,5 млн. рублей на возмещение части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов. За шесть лет действия субсидии произошло значительное увеличение суммы выплаченных средств (в 4,8 раз) субсидиантам.

В целях расширения рынка в отчетном периоде продолжалась работа по организации ярмарок. В течение года на территории района осуществляли

деятельность 1 специализированная ярмарка и 1 универсальная, в которых за год приняли участие более 200 участников – это местные и иногородние товаропроизводители, индивидуальные предприниматели и частные лица, имеющие личные подсобные хозяйства. В сентябре состоялась ежегодная сельскохозяйственная ярмарка с привлечением местных товаропроизводителей, для которых выделение торговых мест было организовано на безвозмездной основе.

Особое внимание уделялось информационному освещению: на сайте района создан и пополняется раздел «Торговля», где размещены нормативные документы, касающиеся требований организации торговли, а также актуальные новости соответствующей тематики. В течение года организовано содействие в участии субъектов торговли, осуществляющих оборот товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации в дистанционных обучающих мероприятиях.

Дополнительно в рамках недопущения необоснованного роста цен на потребительском рынке района и содействия ее стабилизации проводился еженедельный мониторинг средних розничных цен наименования отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости.

Управление и распоряжение земельными участками на территории района

В 2022 году проведено 52 аукциона по продаже земельных участков и по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, из них 9 – не состоялось: заключено 33 договора аренды и 10 договоров купли-продажи, включая земельные участки для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, дачного строительства, ведения крестьянско-фермерского хозяйства, для сельскохозяйственного использования. Путем проведения аукционов в бюджет района получено доходов сумме 1847,5 тыс. рублей.

Фактическое поступление в бюджет района от арендной платы за земельные участки составило 11513,1 тыс. рублей (105,3% от плановых показателей).

За 2022 год на основании закона Вологодской области от 8 апреля 2015 года № 3627-ОЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Вологодской области» предоставлено 36 земельных участков для многодетных семей (из них: 5 – под индивидуальное жилищное строительство, 31 – для ведения личного подсобного хозяйства). Также в течение года в рамках закона выдано 6 земельных сертификатов многодетным семьям вместо земельных участков на сумму 1340,4 тыс. рублей.

В течение отчетного периода заключено 4 муниципальных контракта на выполнение комплексных кадастровых работ на общую сумму 288,3 тыс.

рублей. Выполнены работы в отношении 6-ти кадастровых кварталов на территории района (д. Деменское, д. Пронино, Селино Никольского сельского поселения, д. Слизово Чуровского сельского поселения, д. Шеломово, д. Добрец Железнодорожного сельского поселения), в результате которых сведения о границах 1028 объектах недвижимости (ОКС и земельные участки) внесены в Единый государственный реестр недвижимости.

В отчетном году заключено 3 муниципальных контракта на выполнение кадастровых работ по изготовлению технических планов с постановкой на государственный кадастровый учет и по образованию земельных участков, занятых автомобильными дорогами, на общую сумму 107,0 тыс. рублей, из них проведены работы:

- по изготовлению технических планов с постановкой на государственный кадастровый учет на 1 автомобильную дорогу протяженностью 0,135 км;

- на проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, занятых автомобильными дорогами, на 28 автомобильных дорог протяженностью 25,8 км.

Всего поставлено на государственный кадастровый учет и зарегистрировано право собственности Шекснинского муниципального района в отношении 347 автомобильных дорог.

Вынесено решений о взыскании задолженности по арендной плате за муниципальное имущество и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, на сумму 962,13 тыс. рублей (в 2018 году – 661,0 тыс. рублей, в 2019 году – 3031,0 тыс. рублей, в 2020 году – 19,0 тыс. рублей, в 2021 году – 758,9 тыс. рублей).

Жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, архитектура и градостроительство

Жилищно-коммунальное хозяйство

В рамках создания благоприятных условий проживания в 2022 году проведены работы по техническому обслуживанию и замене водопроводных, канализационных и тепловых сетей.

В рамках обеспечения населения газом, по региональной программе газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций на территории Вологодской области на 2022 - 2031 годы в 2022 году догазифицировано 177 домовладений в 27 населенных пунктах.

Ежегодно осуществляется мониторинг подготовки и проведения отопительного периода в целом по району. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2022-2023 года выписаны акты и паспорта готовности 438-ми потребителям тепловой энергии (жилфонд, объекты социальной сферы).

С целью обеспечения населения Шекснинского муниципального района доступным жильем в течение отчетного периода:

За отчетный год поставлены на учет, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, 19 семей.

Для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и повышении комфортабельности жилья населения в 2022 году выполнено:

- в рамках Федерального закона от 24 января 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предоставлена единовременная денежная выплата (из федерального бюджета) 1 гражданину в сумме 1,2 млн. рублей;

- в рамках реализации государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» предоставлена субсидия 1 молодой семье на сумму 1,3 млн. рублей.

Одной из основных задач органов местного самоуправления является переселение граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде.

По состоянию на 1 января 2023 года общая площадь жилых помещений по району в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными составляет 5,44 тыс.кв. м. В аварийном жилье проживает 211 человек.

В 2022 году администрация Шекснинского муниципального района продолжила работу в рамках адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в целях реализации областной адресной программы № 8 «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области на 2019-2025 годы» (далее - программа), куда включены многоквартирные дома, признанные аварийными до 01.01.2017 года.

В 2022 году успешно реализованы III этап программы (100 %) - приобретено 1 жилое помещение, оставшееся не расселенным в 2021 году.

В предыдущем году приступили к реализации V этапа программы, которую необходимо завершить в срок до 01.12.2024 года. Данный этап программы включает в себя строительство 2 многоквартирных домов в поселке Чебсара и поселке Шексна для переселения граждан из аварийного жилищного фонда сельского поселения Чебсарское, а так же путем приобретения жилых помещений на вторичном рынке. Уже в отчетном периоде приобретено 1 жилое помещение в поселке Шексна для многодетной семьи из поселка Чебсара.

Кроме этого, в 2022 году за счет средств бюджета района предоставлено жилое помещение площадью 48,7 м² семье, проживающей в аварийном жилищном фонде, не вошедшей в программу.

В рамках исполнения полномочий по утверждению и реализации муниципальных программ в области энергосбережения, а также обеспечению газоснабжения в районе действует муниципальная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Шекснинского муниципального района на 2021-2025 годы»

Развитие транспортной системы

С целью исполнения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации, в 2022 году в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы Шекснинского муниципального района на 2021-2025 годы» произведен ремонт дорог общей протяженностью 6,592 км на сумму 28,3 млн. рублей:

- в п. Шексна выполнен ремонт дороги по ул. Дорожная - 0,695 км, ул. Шлюзовая - 0,801 км;

- в сельских поселениях:

- Нифантовское - ул. Молодежная в д. Нифантово-0,400км;

- Чебсарское - ул. Лесная в п. Чебсара - 0,990 км, пер. Кооперативный в п. Чебсара - 1,075 км;

- Ершовское - дорога в д. Воркопъ-0,300 км;

- Угольское - дорога Лёво-Еремеево (трубопереезд) - 0,650 км, подъезд к д. Савенское и по д. Савенское - 0,450 км;

- Никольское - ул. Центральная в д. Прогресс - 0,431 км;

- Чуровское - дорога в д. Речная Сосновка - 0,400 км, дорога в д. Слизово - 0,400 км.

Для обеспечения безопасности дорожного движения в течение года на содержание автомобильных дорог местного значения было предусмотрено 10,3 млн. рублей, и дополнительно некоторым поселениям была предоставлена субсидия за счет средств областного бюджета и бюджета района на общую сумму 2,9 млн. рублей, на 31 декабря 2022 года денежные средства освоены в полном объеме.

Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению и организовано транспортное обслуживание населения между поселениями в границах муниципального района. В настоящее время в Шекснинском районе перевозки пассажиров с августа 2020 года осуществляются ООО «Шекснинское АТП» (далее - АТП) по регулируемым тарифам по 17 муниципальным маршрутам регулярных перевозок. В связи с чем, АТП в 2022 году была предоставлена субсидия за счет средств из областного бюджета и софинансирования из бюджета района на организацию транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам в сумме 5,4 млн. рублей.

Для поддержки ООО «Шекснинское АТП» в 2022 году в рамках муниципальной программы «Дорожная сеть и транспортное обслуживание населения Шекснинского муниципального района на 2021-2025 годы» была предоставлена субсидия на возмещение части затрат, связанных с

осуществлением пассажирских перевозок в сумме 0,6 млн. рублей.

По Указу Президента РФ от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов» показатель «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) составляет 4,49%*.

**-расчет произведен на основании итоговых данных Всероссийской переписи населения. Численность на 01.01.2022 года составила 29403 человека (в разрезе деревень)*

Согласно распоряжению Министерства транспорта Российской Федерации от 28.06.2022 года № АК-167-р «Об утверждении методических рекомендаций по организации процесса транспортного планирования в сельской местности», разработанные на основании Гражданского кодекса, полномочий органов государственной власти и органом местного самоуправления, в том числе на основании Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и др. нормативных актов, показатель определяется как отношение разницы среднегодовой численностью постоянного населения муниципального района и численности населения, проживающего в населенных пунктах, имеющих регулярное автобусное и (или) железнодорожное сообщение с административным центром муниципального района, к среднегодовой численности постоянного населения муниципального района, выраженное в процентах.

Населенный пункт, находящийся на расстоянии менее 3-х километров от автобусной остановки и (или) железнодорожной станции, относится к обслуживаемому пункту. Регулярным сообщением признается транспортное сообщение при наличии графика (расписания) движения по маршруту.

Архитектура и градостроительство

В течение 2022 года подготовлено одно соглашение о передаче полномочий в сфере градостроительной деятельности между администрацией сельского поселения, входящего в состав Шекснинского муниципального района и администрацией Шекснинского муниципального района (Сиземское); 2 соглашения о принятии полномочий в сфере градостроительной деятельности и сфере жилищных отношений от городского поселения поселок Шексна.

Проведено 12 комиссий по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений на территории Шекснинского муниципального района, а также участие в трех совещаниях с Комитетом градостроительства и архитектуры Вологодской области по генеральным планам сельских поселений в рамках согласительных комиссий.

Подготовлены: проект постановления Главы Шекснинского муниципального района «О назначении общественных обсуждений по проекту проекту внесения изменений в генеральный план сельского поселения Сиземское Шекснинского муниципального района Вологодской

области и 3 проекта административных регламентов (по переводу жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение; по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулированию таких разрешений; установка информационной вывески, согласование дизайн-проекта размещения вывески).

В отчетном периоде осуществлялось предоставление муниципальных услуг. За год в администрацию района поступило 710 заявлений, из них:

- 100 заявлений о выдаче градостроительного плана на земельный участок, выдано 95 – положительных;

- 44 заявления в рамках муниципальной услуги по выдаче разрешения на строительство: выдано 18 новых разрешений на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства, в 17 - внесены изменения в разрешения на строительство объектов капитального строительства (в том числе в связи с продлением разрешений), 9 – отказов в выдаче;

 - введены в эксплуатацию 13 объектов капитального строительства;

- в рамках муниципальной услуги по выдаче уведомления о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке подготовлено 235 положительных ответов;

 - выдано 4 акта освидетельствования основных работ;

- 28 обращений на получение разрешения на переустройство и перепланировку жилого помещения, 25 – положительный результат;

- подготовлено 7 постановлений о переводе жилого помещения из нежилого и нежилого помещения в жилое;

- 103 обращения о предоставлении сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Шекснинского муниципального района;

- 6 заявлений по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на территории Шекснинского муниципального района.

Осуществлен контроль за установкой и эксплуатацией рекламных конструкций на территории района. В 2022 году выдано 3 разрешения на установку рекламных конструкций. Подготовлено и направлено 4 предписания юридическим и физическим лицам по демонтажу рекламных конструкций (по 6 рекламным конструкциям) и 1 заявление в ОМВД России по Шекснинскому району о привлечении к ответственности по размещению рекламы.

Культура, туризм, молодежная политика, физическая культура и спорт

В рамках обеспечения выполнения полномочий по созданию условий для обеспечения поселений, входящих в состав Шекснинского муниципального района услугами по организации досуга и услугами организаций культуры, в 2022 году регулировалась деятельность 21-го клубного учреждения, в том числе 3 юридических лиц: БУК ШМР «Централизованная клубная система» (18 филиалов); БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры», МБУК МКЦ «Энергия». В районе работает Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шекснинская детская школа искусств» и БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов. В районе работает муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шекснинская детская школа искусств» и БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов.

В 2022 году учреждениями культуры проведено 3776 культурно-массовых мероприятий. Общее количество участников культурно-массовых мероприятий за период 2022 года составило 105,9 тыс. человек.

Традиционно в 2022 году были представлены концертные программы, посвященные знаменательным и праздничным датам, организованы: открытый районный фестиваль юных сказителей «Доброе слово», IV Антониевские образовательные чтения, Праздничные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества (23 февраля), Районный фестиваль творчества ветеранских организаций «Родники Российских деревень», Районный праздник труда, Праздничные мероприятия, посвященные Международному женскому дню 8 Марта, Торжественное мероприятие в рамках празднования Дня работника культуры (25 марта), Межрайонный фестиваль «За здоровый образ жизни», Патриотический фестиваль «Голос войны», Праздник танца (29 апреля), Районный фестиваль театральных коллективов, посвященный 77-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., Общероссийский день библиотек (27 мая), Районный выпускной бал, Праздничные мероприятия, посвященные Международному Дню защиты детей (1 июня), Праздничные мероприятия, посвященные празднованию Дня молодежи России, Праздничные мероприятия в рамках празднования Дня семьи, любви и верности, Фестиваль традиционной женской культуры «Жены-мироносицы», Районный детский фольклорный праздник «Красная горка» и другие.

Особое внимание в отчетном периоде уделялось контролю за проведением обновления инфраструктуры в ряде учреждений культуры. В рамках программы Губернатора области «Сельский дом культуры», выполнены ремонтные работы БУК ШМР «ЦКС» Юроченский сельский ДК на сумму 2,4 млн. рублей. Благодаря проекту «Местный Дом культуры», в МБУК «Молодежный культурный центр «Энергия» приобретена одежда сцены на сумму более 1 млн. рублей. БУК ШМР "РЦТНК" в с. Сизьма обновил фасады здания, объем финансирования составил 3,2 млн. рублей. Продолжается капитальный ремонт дома культуры п. Шексна - подшивка карниза кровли, ремонт кровли котельной, облицовка стен котельной и ремонт вентиляционных шахт.

В части организации библиотечного обслуживания населения района осуществляло деятельность БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов. Для привлечения жителей к чтению в течение года в библиотеках района проводились различные мероприятия. На комплектование книжных фондов общедоступных библиотек муниципальных образований БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» выделены из областного бюджета финансовые средства в размере 0,4 млн. рублей. В 2022 году выполнен капитальный ремонт Юроченской и Больше-Ивановской сельских библиотек на сумму 1,4 млн. рублей. Помимо ремонта в учреждения поступило и новое оснащение – компьютерная техника, мебель и стеллажи.

В рамках создания условий для развития туризма на территории района, популяризации туристского потенциала Шекснинского района, местных народных промыслов и ремесел продолжил работу Туристско-информационный центр на базе БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры».

Продолжена работа по реализации крупного инвестиционного проекта в сфере туризма «Русские берега. Никольская набережная». В 2022 году заключен муниципальный контракт с ООО «СЗИП» по разработке проектно-сметной документации по объекту: «Строительство набережной в п. Шексна от причала до ул. Первомайская 1 этап».

Для создания туристически привлекательного имиджа района разработана представительская продукция с изображением «Шекснинской золоченки».

С целью духовного, нравственного интеллектуального и физического развития молодежи, здорового образа жизни, поддержки талантливой молодежи организованы: Межрайонный слет работающей молодежи, сельские спортивные игры «Вологодские зори - 2022», торжественное мероприятие «День добровольца», экологическая игра «Чистая Шексна», интеллектуальная игра «Эрудит» и другие. Продолжил свою работу молодежный коллегиальный совещательный орган - Молодежный парламент.

Активно развивается волонтерское движение. В отчетном периоде волонтеры были задействованы во многих акциях и мероприятиях, проводимых в районе. В рамках Всероссийской акции #МыВместе на территории района с конца февраля 2022 года, был организован сбор гуманитарной помощи жителям Донбасса, приехавшим в Шекснинский район из зоны СВО, а также военнослужащим и их семьям. Волонтеры муниципального штаба волонтерского движения оказывали посильную помощь семьям мобилизованных: укладывали дрова, помогали с ремонтом, доставляли гуманитарную помощь.

В рамках внедрения здорового образа жизни среди населения района, проведены: марафон по легкой атлетике памяти А.М. Калинина, легкоатлетический пробег «Потеряево – Шексна» в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне, соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти В.П. Ермоленко, командные соревнования на призы и

Кубок Главы Шекснинского муниципального района по плаванию, областные сельские летние спортивные игры «Вологодские зори» и другие.

Для приобщения молодежи, взрослых, людей преклонного возраста к физической культуре и спорту в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» на территории района реализован проект «Народный тренер». Бесплатные занятия по легкой атлетике, скандинавской ходьбе, волейболу, степ аэробике ведут профессиональные тренеры на базе спортивных объектов района. Охват населения составляет более 100 человек.

Обеспечена доступность к спортивным объектам района, чтобы у жителей была возможность заниматься физической культурой и спортом в удобное для них время, что обеспечивает высокий показатель доли населения регулярно занимающегося спортом.

Ведение архивных фондов

В рамках формирования и содержания муниципального архива, в 2022 году приняты на постоянное хранение 798 единиц хранения. Описано и утверждено ЭПК Департамента культуры и туризма ВО документов постоянного хранения источников комплектования - 2311 единиц хранения от 49 организаций, согласовано ЭПК Департамента культуры и туризма ВО документов по личному составу - 674 единицы хранения от 33 организаций.

Проведено обследование наличия и сохранности архивных документов в 4-х ведомственных архивах организаций – источниках комплектования муниципального архива. В муниципальном архиве проведена проверка наличия и сохранности дел, проверено 5 фондов, 1520 единиц хранения.

В базу данных «Архивный фонд» внесены сведения по 51 фонду, в количестве 2812 единиц хранения.

Исполнено 384 запроса социально-правового характера, поступивших от юридических и физических лиц. Запросы поступали по почте, через Единый портал Государственных и муниципальных услуг, через удаленный доступ VipNet client. При исполнении запросов использовано 967 единиц хранения, 2315 дел, отскерокопировано 352 документа на 586 листах.

В объединённый архив документов в 2022 году поступило на исполнение 380 запросов. Исполнено 407 запросов, из них с положительным результатом 350 запросов. Все запросы исполнены своевременно.

Информационное обеспечение населения района

С целью создания условий для информационного обеспечения населения района, в 2022 году была проведена следующая работа:

- в администрации района и администрациях городских и сельских поселений района организована деятельность пунктов активации регистрации граждан на едином портале государственных услуг;

- продолжено участие в проекте «Цифровой гражданин Вологодской области» (в 2022 году в районе функционировало 6 центров общественного доступа, прошли обучение 472 человека);

- осуществлено размещение информации (стратегические документы, исполнение указов президента, исполнение бюджета района и пр.) на Портал открытых данных Вологодской области, а также сопровождение официального сайта района, официальной страницы администрации в социальной сети «ВКонтакте»;

- организовано участие в мероприятиях по использованию Платформы обратной связи, Инцидент менеджмента, Ситуационного центра Губернатора.

В рамках реализации полномочий администрации района по созданию условий для обеспечения услугами связи поселений района, проведены мероприятия по организации голосования за строительство базовой станции в Угольском сельском поселении. В результате проведенных мероприятий согласовано строительство сотовой сети в деревне Ларионовов 2023 году (проект Министерства цифрового развития «Устранение цифрового неравенства» по подключению к сети интернет населенных пунктов с численностью проживающих от 100 до 500 человек). В рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» по подключению к сети «Интернет» социально значимых объектов в 2022 году согласовано с ПАО «Ростелеком» и завершено подключение всех образовательных учреждений района.

Охрана окружающей среды, земельный контроль

Для обеспечения экологического благополучия на территории района в 2022 году проведен комплекс мероприятий, направленных на экологическое образование и просвещение населения района:

✓ разработано и выпущено методическое пособие по разделному сбору мусора для дошкольного возраста в количестве 150 экземпляров.

✓ смонтировано два видеоролика по разделному сбору мусора.

✓ составлены памятки о правилах поведения на природе, о правильном складировании отходов в контейнеры.

✓ организовано 45 просветительских мероприятий экологической направленности, 108 экологических субботников по уборке и благоустройству территории района.

✓ проведен региональный круглый стол по вопросам экологического туризма на территории Шекснинского муниципального района.

Также в течение года: заложено 8 аллей, обустроено 6 родников, посажено 1206 зеленых насаждений, ликвидировано 512 навалов мусора, принято участие в 14 Всероссийских акциях («Зеленая Россия – 2022», «Чистый берег», «Вода России», «Сохраним лес - 2022», «Берег добрых дел», «День экологического долга» и др.).

В рамках осуществления государственного экологического контроля проведены профилактические мероприятия, всего 268: информирование - 87, обобщение правоприменительной практики — 1, выдано предостережений — 24, проведено консультаций — 156. Количество контрольно-надзорных мероприятий без взаимодействия — 130

В рамках муниципального земельного контроля в течение отчетного периода проведено 130 профилактических мероприятий: информирование - 33, обобщение правоприменительной практики — 1, выдано предостережений — 28, проведено консультаций — 68. Количество контрольно-надзорных мероприятий без взаимодействия — 38.

Организационная и контрольная деятельность (обращения граждан)

В течение 2022 года в органы местного самоуправления Шекснинского муниципального района поступило 543 обращения (504 заявления, 37 жалоб), в которых содержатся 559 вопросов, что на 6% превышает количество обращений, полученных в 2021 году (512).

По информационным системам общего пользования (посредством электронной почты и через онлайн-приемную на сайте Шекснинского муниципального района) поступило 131 обращение или 24,1% от общего количества обращений. 59 обращений направлены по подведомственности из вышестоящих органов власти.

Рассмотрены в 2022 году 529 обращений (из них 17 обращений – переходящие с 2021 года). По 15 обращениям принято положительное решение, по 455 обращениям или 86% граждан были даны разъяснения, 12 обращений не поддержаны, 36 обращений направлены по подведомственности. Рассмотрение 26 обращений перенесено на следующий год в соответствии со сроками, установленными законодательством.

Из общего количества поступивших вопросов, содержащихся в обращениях граждан, 63,1% или 353 вопроса связаны с экономикой (вопросы строительства, ремонта и содержания дорог, вопросы экологии, решение вопросов, связанных с земельным законодательством, вопросы благоустройства и др.), 20,2% вопросов (113 вопросов) связаны с жилищно-коммунальным хозяйством (вопросы улучшения жилищных условий, ремонт муниципального жилья, предоставление коммунальных услуг и их оплата, вывоз ТКО, работа управляющих компаний и др.), 8,2% (46 вопросов) – вопросы социальной сферы, 36 вопросов (6,4%) – вопросы по тематике «Государство. Общество. Политика» (в том числе жалобы на деятельность должностных лиц ОМСУ), 18 вопросов - вопросы безопасности и законности.

В органах местного самоуправления Шекснинского муниципального района был организован личный прием граждан. График приема уполномоченными лицами публиковался в газете «Звезда», размещался на сайтах Шекснинского муниципального района www.sheksnainfo.ru и районной газеты www.zvezda.net.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям, ежемесячно заносится на портал ССТУ.РФ.

В рамках обеспечения функционирования единой системы делопроизводства в администрации района, в отчетном периоде зарегистрировано 9589 входящих документов и 9093 исходящих. В системе электронного документооборота 1653 постановления администрации и 213 распоряжений.

В течение года организовано протоколно-организационное обеспечение совещаний в части формирования повесток дня, ведения протоколов, оформления поручений и доведения их до сведения ответственных исполнителей и контроля за сроками их исполнения.

Проведена масштабная работа по проведению общероссийского дня голосования, организована работа избирательного штаба района.

Проведена большая работа по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели для Вологодского областного, 1-ого Западного окружного, Вологодского гарнизонного военного и Шекснинского районного суда на 2022-2026 годы (всего выбрано более 700 человек).

Правовые вопросы

С целью проверки проектов муниципальных правовых актов на соответствие действующему законодательству, в 2022 году проведена правовая экспертиза 1653 постановлений и 213 распоряжений администрации. Проведен правовой анализ 238 проектов договоров и соглашений, заключаемых администрацией района. Оказана бесплатная юридическая помощь гражданам, рассмотрено 187 личных обращений. Основными являются жилищные, трудовые, семейные вопросы. По поставленным вопросам даны разъяснения, подготовлены иски, заявления в суд и другие необходимые документы.

В рамках судебной и иной правовой защиты прав и законных интересов администрации Шекснинского муниципального района сотрудники администрации приняли участие в 218 судебных заседаниях в судах общей юрисдикции и арбитражных судах.

Профессиональное образование и дополнительное профессиональное образования муниципальных служащих

В рамках организации профессионального образования и дополнительного профессионального образования муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством

Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе, в 2022 году:

В администрации Шекснинского муниципального района прошли повышение квалификации 8 муниципальных служащих по программам: «Разработка и учет муниципальных правовых актов»; «Противодействие коррупции при осуществлении государственных и муниципальных закупок»; «Противодействие в органах государственной власти и местного самоуправления»; «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; один муниципальный служащий освоил дополнительную профессиональную программу профессиональной переподготовки «Специалист в области планово-экономического обеспечения строительного производства»; один специалист прослушал вебинар на тему «Изменения в трудовом законодательстве 2022».

6 сотрудников Финансового управления района повысили квалификацию по программам: «Управление закупками для государственных и муниципальных нужд 44-ФЗ»; «Организация бюджетного учета. Формирование бюджетной отчетности»; «Охрана труда руководителя и специалиста организации»; «Нормативно-правовые акты содержащие нормы охраны труда вступившие в силу с 01.03.2022 года».

Также новые знания получили 3 работника из состава Управления муниципальной собственности района по вопросу: «Противодействие в органах государственной власти и местного самоуправления».

Противодействие коррупции

В рамках противодействия коррупции, в отчетном периоде осуществлены следующие мероприятия: учеба муниципальных служащих органов местного самоуправления по антикоррупционному просвещению; размещены новостные материалы с Портала противодействия коррупции Вологодской области в раздел «Новости» на официальном сайте Шекснинского района; изготовлены и распространены буклеты антикоррупционной направленности «Коррупция вчера-сегодня-завтра», «Эстафета добрых дел»; организован конкурс работ среди обучающихся образовательных учреждений Шекснинского муниципального района на антикоррупционную тематику; проведено 2 заседания Межведомственного Совета по противодействию коррупции; 09.12.2022 года организована акция «Бордовая лента» среди муниципальных служащих органов местного самоуправления района.

Проведены: антикоррупционная экспертиза 75 проектов нормативных правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено; анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных 56 муниципальными служащими, 11 руководителями подведомственных администрации учреждений, 20 гражданами,

претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации.

Общественная безопасность граждан

В течение отчетного периода на территории района в целях подготовки органов управления, сил и средств районного звена территориальной подсистемы проведена штабная тренировка по мобилизационной подготовке и учение при ликвидации ЧС природного и техногенного характера. Результаты проведенных тренировок и учений показали готовность всех оперативных служб района к реагированию на случай возникновения ЧС.

Координация действий сил и средств районного звена территориальной подсистемы при ликвидации чрезвычайных ситуаций проводилась комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. В 2022 году проведено 25 заседаний, рассмотрено 52 вопроса. Решения комиссии доведены до исполнителей, мероприятия выполнены в полном объеме.

В целом работа по защите населения и территорий носила упредительный характер и была направлена на решение возникших проблем. Регулярно проводилось информирование населения через средства массовой информации, а также с использованием памяток соответствующей тематики.

В рамках укрепления режима безопасного функционирования и повышению уровня антитеррористической защищенности объектов в 2022 году приняты следующие меры:

- организована и обеспечена деятельность антитеррористической комиссии района (проведено 5 заседаний);

- обследовано на предмет антитеррористической защищенности - 17 объектов (в соответствии с утвержденным планом проверок);

- осуществлена разъяснительная работа с населением;

- обеспечена защищенность на социально-важных объектах.

В целом организация работы всех звеньев антитеррористической деятельности на территории района позволяет сделать вывод о стабильности ситуации в сфере профилактики терроризма и ее подконтрольности, а также способности своевременного реагирования имеющихся сил и средств на возможные негативные проявления.

На постоянной и системной основе налажено взаимодействие органов местного самоуправления с ОМВД России по Шекнинскому району. Действуют межведомственные комиссии по профилактике правонарушений и по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

Опека и попечительство несовершеннолетних

Организация деятельности по опеке и попечительству на территории Шекснинского муниципального района осуществляется на основании закона Вологодской области от 17 декабря 2007 года № 1720-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству и по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях), лиц из числа детей указанных категорий».

Основными задачами отдела по опеке и попечительству в 2022 году были:

- выявление лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и их устройство;
- защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, и граждан, находящихся под опекой или попечительством;
- надзор за деятельностью опекунов и попечителей, приемных родителей;
- контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом граждан, находящихся под опекой или попечительством либо помещенных в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На учете в отделе по опеке и попечительства администрации Шекснинского муниципального района на 31.12.2022 года состояло 94 ребенка. А также 43 совершеннолетних гражданина, признанных судом недееспособными.

В сфере выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2022 году выполнено значение целевого показателя «Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных за отчетный период» на 72%.

В отчетном периоде количество выявленных детей данной категории составило 24 человека. Все дети, выявленные за год, были устроены: 1 ребенок усыновлен, 9 – переданы под опеку, 7 - в приемную семью, 7 - помещены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В течение года в отдел опеки и попечительства поступали сообщения о нарушении прав несовершеннолетних. Основные нарушенные права несовершеннолетних со стороны родителей: ненадлежащее воспитание и содержание детей; злоупотребление алкоголем; детско-родительские конфликты; оставление безнадзорно и др.

Специалисты отдела ежегодно отстаивают в судебном порядке интересы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также решают вопросы общения детей, родителей, проживающих отдельно от своих детей, участвуют в судебных заседаниях по усыновлению несовершеннолетних, по признанию совершеннолетних граждан недееспособными.

Важной задачей является сплоченное межведомственное взаимодействие структур системы профилактики при выявлении, учете и организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и

семьями, находящимися в социально опасном положении, определять четкие конкретные действия всех структур системы профилактики в определенные временные сроки, представителям структур системы профилактики принимать участие в родительских собраниях, проводимых в дошкольных учреждениях, общеобразовательных учреждениях с целью раннего выявления семей и воспитывающихся в них несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении, а также в интересах семьи и детей освещать мероприятия, направленные на пропаганду различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, защиту прав детей, профилактику семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми.

Образование

В рамках организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организации предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации), создания условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, в 2022 учебном году в интересах детей осуществляли деятельность образовательные организации различных уровней образования:

- 7 общеобразовательных школ, в том числе школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (2 сельские общеобразовательные организации имеют в своем составе 6 дошкольных групп, в том числе с группой круглосуточного пребывания);
- 6 дошкольных образовательных организаций;
- 1 учреждение дополнительного образования.

На территории района (г. Вологда-20) расположены общеобразовательная школа и детский сад Министерства обороны Российской Федерации.

В системе муниципального образования занято 447 педагогов. На начало 2023 года в муниципальных образовательных учреждениях обучается 2829 учащихся, воспитываются 1450 дошкольников.

Большое внимание по-прежнему уделялось образованию и коррекции развития детей с особенностями здоровья. Продолжила функционировать сеть профильных классов (МЧС, ОМВД, класс правовой направленности, педкласс, 2 газпром – класса). В 6 общеобразовательных организациях созданы

юнармейские отряды, в состав которых входят 380 юнармейцев. Действуют центры образования «Точка роста».

79% детей заняты дополнительным образованием.

Для обеспечения безопасных и здоровых условий для осуществления образовательного процесса в 2022 году в образовательных учреждениях района проведены ремонтные работы на сумму 15,1 млн. рублей, в рамках государственных программ «Развитие образования Вологодской области на 2021-2025 годы», «Обеспечение профилактики правонарушений, безопасности населения и территории Вологодской области в 2021 – 2025 годах», областного проекта «Модернизация школьных пищеблоков», муниципальной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Шекснинского муниципального района на 2021-2025 годы».

Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории района

С целью создания условий для оказания медицинской помощи населению на территории района осуществляет свою деятельность Бюджетное учреждение здравоохранения Вологодской области «Шекснинская центральная районная больница», в состав которого входит: поликлиника, стационарные отделения, в том числе отделения дневного пребывания, отделение скорой медицинской помощи, Нифантовское отделение врача общей практики, офис врача общей практики в п. Чебсара, 29 фельдшерско – акушерских пунктов, отделение паллиативной помощи.

По состоянию на 01.01.2023 года в центральной районной больнице трудятся 434 человека, из них: 200 работников относятся к среднему медицинскому персоналу, 50 – врачи. Дополнительно в отчетном периоде приняты на работу в ЦРБ 3 молодых врача (2 участковых терапевта, врач-стоматолог), а также средний медицинский персонал.

Продолжено улучшение материально-технической базы Шекснинской ЦРБ. В 2022 году:

✓ проведен косметический ремонт кабинета маммографии, ремонт пола в Еремеевском ФАП.

✓ приобретено медицинское оборудование, специализированная медицинская и оргтехника: рентген, светильник в операционную, ЭНМГ, УЗИ аппарат, маммограф, компьютерный томограф, ЭКГ, спирограф, стерилизатор в эндоскопию, бронхоскоп.

✓ машинный парк пополнился 4 санитарными автомобилями и 1 автомобилем скорой медицинской помощи.

✓ 89 врачей и фельдшеров обеспечены электронными подписями для формирования и подписания структурированного электронного медицинского документа и дальнейшей отправки данных в личный кабинет пациента на портале государственных услуг.

✓ оборудованы 4 мобильных автоматизированных и 5 стационарных рабочих мест в отделении скорой и неотложной медицинской помощи. У врача появилась возможность обслуживать вызов на дом или выполнять выезд скорой медицинской помощи с мобильным планшетом, в котором есть полный доступ ко всей истории болезни и исследованиям пациента.

✓ модернизирована локально-вычислительная сеть Поликлиники №2, что позволило увеличить стабильность и скорость интернет соединения.

✓ внедрена система выдачи и обслуживания электронных родовых сертификатов для беременных.

✓ установлена система дистанционной записи ко всем специалистам - инфомат в центральной регистратуре БУЗ ВО «Шекснинская центральная районная больница», а также большое информационное табло для уведомления пациентов.